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„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”

Neo lett az Ajkai Óriások
kabalaállata� 7. oldal

Közösségkovácsoló
Luca-búza� 4. oldal

Évértetlenkedés
Megyek az utcán és szembe jön egy plakát, amiről (a 

Mandiner szíves közlése nyomán), megtudom, hogy 

Manfred Weber, az Európai Néppárt elnöke magyargyű-

lölő. Ez praktikusan úgy néz ki, hogy reggel felkel Weber 

úr és még fogmosás előtt elkezdi gyűlölni a magyarokat.

O. V. miniszterelnök kicsivel később egy dél-indiai város-

ból, Kocsiból üzeni meg, hogy ő annyira szereti Vasco da 

Gamát, aki ebben a városban halt meg, hogy most ide-

utazott, ápolni a nagy felfedező emlékét és egyébként 

makkegészséges, nem azért utazott több ezer kilométert, 

mert idehaza az ezt kétségbe vonók örvendeznek.

Olyasmi ez, mintha én elutaznék az Északi Sarkra és meg-

üzenném az ajkaiaknak, hogy legyenek kellően örömitta-

sak, mert ezen a héten kétszer fog megjelenni kedvenc 

újságjuk, az Ajkai Szó.

Szóval bolond a világ, az ember lassan már azon gondol-

kodik, hogy melyik oldalán is van a kerítésnek, már ha 

igaz az a mondás, hogy nagy az isten állatkertje és ala-

csony a kerítés.

Innen már nem kell sokat sétálnunk, hogy belebotoljunk 

abba a ténybe, hogy a nyugdíjasok az idén sem számít-

hatnak különösebben nagy emelésre, sőt néhányuk az 

eddig kilátásban levő juttatásoktól is elesik – lásd a rossz- 

kor megözvegyülők. A nyugdíjemelés mértéke, ha min-

den igaz 3,2 százalék lesz, amihez jön (vagy nem jön) az 

infláció alul becslése miatti egyszeri kiegészítés, de hát 

ez innen már csak játék a számokkal. Játék az életünkkel.

A magyar pedig szeret játszani.

L. S. 

Közös évindító
a Pannon Egyetemen� 2. oldal

Boldog 2025-ös évet Ajka!
 Boldog új évet Ajka! - köszöntötte a várost Vallerné 

Horváth Andrea, a Nagy László Városi Művelődési Köz-
pont igazgatóhelyettese a színpadról.

Boldog új évet! válaszolt a 
bulizók több száz fős tömege. 
A tér mellől néhányan tűzi-
játékot lőttek fel. Fényárban 
úszott az Agóra, ahova min-
den szilveszterkor szabadtéri 
bulira várják a szervezők az 
érdeklődőket. Este 10 óra előtt 
már érkeztek a vidám társasá-
gok, többségében a fiatalabb 
korosztályhoz tartozók. Az 
időjárás is kedvezett nekik, 
alig csúszott nulla fok alá a 

hőmérő higanyszála. A prog-
ramra kilátogatott dr. Horváth 
József alpolgármester.

Újévi beszédében Ráczné 
Németh Csilla önkormányzati 
képviselő köszöntötte az ün-
neplőket, ismertette a város 
2024. évi eredményeit, majd ki-
tért a 2025-ös tervekre. A kép-
viselő elmondta, hogy amikor 
éjfélkor pezsgőt bontottak, bi-
zonyára mindannyian kíván-
tak valamit, megfogalmazták, 

hogy mit várnak a 2025-ös év-
től, esetleg fogadalmat is tettek, 
majd Tompa Mihályt idézve 
hozzátette, ha tudni akarjuk, 
hogy mi vár ránk a jövőben, 
akkor érdemes hátranéznünk, 
hogy mi van mögöttünk. Ajka 
mögött a 2024-es évben szí-
nes programok voltak, a város 
polgárai bőven válogathattak 
kulturális- és sportrendezvé-
nyek közül, a Modern Ajka 
sorozat keretében versenyez-
hettek egymással, együttmű-
ködhettek. A városrészeket a 
kerékpárutak is összekötik, 

amelyet javasolta, hogy hasz-
náljanak gyakrabban. Meg- 
szépült, megújult a Városliget, 
elkészült a Béke utcai híd egy 
hosszabb projekt részeként. A 
város sokat fejlődött az elmúlt 
évben, aminek lesz folytatása 
2025-ben.

– Talán egy kicsit kinőt-
tük már magunkat, ezért egy 
hosszabb projekt keretében 
elindítjuk Ajka Újváros kiala-
kítását, létrehozzuk a klíma-
tudatosság és fenntarthatóság 
jegyében a Zöld város projek-
tet. Bízom abban, hogy a la-
kosság bekapcsolódik, ugyan-
is értük tevékenykedünk – so-
rolta a terveket a képviselő. 
– Élvezzék azt, amit a város 
megteremt, fogjunk össze, 
működjünk együtt!

A képviselő sok erőt, bol-
dogságot, jó egészséget kívánt 
az ajkaiaknak, valamint több 
jövedelmet, mert a boldogu-
láshoz arra is szükség van.

Az óévben dj. Herendi szó-
rakoztatta a bulizni vágyókat. 
A köszöntőt követően szín-
padra lépett a két sztárvendég, 
Varga Feri és Balássy Betty, 
akiket a népes közönség taps-
sal fogadott. A szilveszterezők 
végigbulizták az egész éjsza-
kát.

(ta) 
(Fotó: Gyarmati)

Időközi választások
Január 26-án időközi választásra kerül sor az ajkai 3-as 

számú választókerületben.
A megadott határidőig négy jelölt gyűjtötte össze a tá-

mogató aláírásokat, amelyek az induláshoz szükségesek. 
Így:

– Vallerné Horváth Andrea (KÖZ)
– Szélessyné Pfening Zsuzsanna (független)
– Sikos Zsolt (független)
– Kiss Tibor (Magyar Kétfarkú Kutya Párt)
neve szerepel majd a szavazólapokon.
Az érintettekhez személyes üzenetet juttattunk el, de 

ez úton is kérjük őket, hogy amennyiben szeretnének vá-
lasztóiknak – és a többi városi polgárnak – néhány szóban 
(1000-2000 karakterben) bemutatkozni, vagy programju-
kat ismertetni, az ezt tartalmazó információt, + egy „hi-
vatalos” fotót szíveskedjenek eljuttatni az ajkapress@gmail.
com címre 2025. január 12-ig!

ASZ 

Hogyan?
Újsághír, hogy január elsejével egybeolvadt a Vodafone Magyarország, a DIGI, az Antenna Hungária és az Invitech, ezzel 
pedig létrejött az új márka, a One.
A magyar nyelv és kultúra védelmének állandó hangoztatása mellett „született” egy kimondhatatlan nevű óriás. Nem 
külföldi tulajdonosok cégeit olvasztották egybe, mégis a magyar fül számára idegen nevet adtak neki. Hogy mondjuk 
ezután: Te ones vagy? Vagy esetleg vanos? Németben „h”-val írva, óne-nak ejtve azt jelenti: nélkül. Így arra utalna talán, 
hogy kapcsolat, lefedettség nélkül?

Szalay Csaba

Búcsú a koordinátortól
Társukra, Halász Józsefné Mimire emlékeztek az ajkai pol-
gárőrség tagjai december 30-án a Nagy László Városi Műve-
lődési Központ aulájában. Vajai Tamás elnök megemlékezé-
sében elmondta, hogy Mimi nem csupán az ajkai közbizton-
ság terén nyújtott kiemelkedő teljesítményt, hanem járási 
koordinátorként a térséget is segítette. Bárki fordulhatott 
hozzá segítségért, éjjel-nappal elérhető volt. Tevékenységét 
kiválóan, szívvel-lélekkel végezte. November 6-án hunyt el 
életének 79. évében. Fájó szívvel búcsúzik tőle az ajkai és 
Veszprém megyei polgárőrség, valamint az Ajkai Rendőrka-
pitányság.

(ta) 
(Fotó: Gyarmati)
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AjánlóAjka TV – a város televíziója Közös évindító
a Pannon Egyetemen
 Évtizedek óta hagyomány – már az elmúlt rendszer-

ben is így volt –, hogy a város establishmentjével együtt 
köszönti a Pannon Egyetem (akkor még Veszprémi Vegy-
ipari Egyetem) az új esztendőt az intézmény aulájában. 
Idén először a Veszprém Megyei Kereskedelmi és Ipar-
kamara is beszállt az ünneplésbe.

A köszöntő beszédet dr. Si-
mon Attila, a VMKIK nem-
régiben megválasztott elnöke 
tartotta, aki az egyetem és a 
város vezetőiből és közéleti 
személyiségekből álló közön-
ség előtt – Henry Ford után 
szabadon – elsősorban a je-
lenlévők összefogását nevezte 
meg a megye gazdasági fejlő-
désének zálogául.

Az ünnepség egyik kiemel-
kedő pillanata volt, hogy Ra-
kovszky Kristóf, az egyetem 
végzős műszaki informatikus 
hallgatója, a Párizsi Olimpiai 
Játékok aranyérmese átvehette 
az Egyetem Díszpolgára kitün-
tetést, amit Abonyi János rek-
tor és Csillag Zsolt, az egyetem 
kancellárja adott át számára.

(Fotó: Fülöp Ildikó/Napló)

Fekete István hagyatéka
mások szemével

 Ajkán sokaknak cseng ismerősen Fekete István neve, 
aki ugyan a Tolna megyei Göllén született, de Ajkán, már 
gazdatiszt korában vált íróvá. Nevére és regényhőseire 
többek között szobrok és utcák nevei emlékeztetnek 
bennünket. Hogy emléke fennmaradjon arról a Fekete 
István Irodalmi Társaság is gondoskodik. Vezetőjével, 
Horváth Tiborral beszélgettünk a múltról és egy kicsit 
a jövőről is, abból az alkalomból, hogy – részben kény-
szerűségből, de – új helyre, a városháza harmadik eme-
letére költözött a könyvtáruk, ami az író életét bemu-
tató könyvekből áll, melyeknek az a sorsuk, hogy ifjú 
olvasók kezébe kerüljenek. Olyanokéba, akiknek szinte 
személyes ismerősük Tutajos és István bácsi, vagy Kele 
és Bogáncs.

Horváth Tibor arról tájé-
koztatott bennünket, hogy 
a költözés oka elsősorban a 
Városi Múzeum állagának 
romlása volt, ahol komoly 
technikai és állományvédelmi 
gondok merültek fel és előbb-
utóbb nagyobb felújításra 
szorul. A raktárukat tehát a 
városházára kellett költöztet-
niük – ebben a polgármester is 
segítségükre volt. Székhelyük 
továbbra is a Városi Múzeum 
marad.

Az alkalmat felhasznál-
tuk arra, hogy felelevenítsük 
a Társaság elmúlt csaknem 
negyven évének történetét. 
Az 1987-es megalakulásá-
nál két jeles tanár egyéniség, 
Gáspár János és Giay Frigyes 
bábáskodott, és az elnökség-
be neves közéleti személyisé-
gek fogadták el a meghívást. 
Többek között Zöld Ferenc. 
az Akadémiai Kiadó akkori 
elnöke, aki a Társaság első 

elnöke is lett egyben, Széki 
Patka László költő-újságíró 
és Horváthy György a Napló 
egykori munkatársai. Társ- 
elnökként, illetve elnökként 
a kétezres évek eleje óta vesz 
részt Horváth Tibor a Társa-
ság ügyeinek intézésében, il-
letve programjának szervezé-
sében. Azóta is a könyvkiadás 
az egyik legfontosabb felada-
tuk, de szerveznek diákok-
nak szóló nyári táborokat, 
rajzpályázatokat. A szinte 
minden évben megrendezett 
Kele Napján minden évben 
más település Fekete István-
ról elnevezett iskolájának 
diákjai ismerkedhetnek az 
író életével és egy vidám nap 
keretében kerülhetnek köze-
lebb ahhoz az emberhez, aki 
természetszeretetével még 
kortársai közül is kiemelke-
dett. Tavaly Szobon, a szlo-
vák határ mellett volt ilyen 
rendezvény, de voltak már 

az ország másik végében, a 
Dél-baranyai Bükkösdön is, 
ahol nyolcvan kisdiák és tíz 
tanár (!) várta az ország tíz-
egynéhány iskolájából érke-
zőket nagy-nagy szeretettel 
és odaadással. Idén Mono-
rierdőre készülnek, már el-
kezdődtek az ottani program 
előkészületei.

A beszélgetésünk kulisszá-
jaként szereplő, ma még kissé 
a költözés utáni állapotot mu-
tató kiadványok nagy része 
ezekhez a kisdiákokhoz kerül, 
hogy legyen miből meríteniük, 
ha Fekete István szellemisége 
megérinti őket. Természetesen 
részesednek belőle a társaság 
tagjai és támogatói is, hiszen 
nagyrészt az ő munkájuk gyü-
mölcse a megjelentetésük.

Az irodalmi társaság to-
vábbra is igyekszik hű ma-
radni eredeti célkitűzéseihez, 
azaz az író munkásságának 
megismertetéséhez és minél 
több korosztályhoz és társa-
dalmi réteghez való eljuttatá-
sához.

Horváth Tibor szerint „hál’ 
istennek” nem lankad a lel-
kesedés Fekete István művei 
iránt, ez jól nyomon követ-
hető a különböző médiumok 
megkereséseiben a népszerű 
magazinoktól a Magyar Rádió 
felkéréseiig.

Ajka többféleképpen őrzi 
egykori polgára emlékét. Föld-
rajzi helynevek, állathőseinek 
szobrai, de egyvalami még 
hiányzik: egy életnagyságú 
szobor, ami igazi mementója 
lehetne az írónak. Horváth 
Tibor évek óta lobbizik azért, 
hogy – más városok példáiból 
kiindulva – Fekete Istvánnak 
is legyen egy őt megjelenítő 
emlékhelye, ahol – talán egy 
padon, vagy karosszékben 
ülve, lábánál kedvenc kutyá-
jával, Bogánccsal – esetleg 
mások is letelepedhetnének 
mellé, átérezve időkön átnyú-
ló szellemiségét és egy kedves 
közös képet is magukkal vi-
hetnének róla. Ez része is egy 
nagyobb ívű, a városközpont 
rehabilitációját célzó prog-
ramnak.

De ne csak a köldökünket 
nézzük addig is: a Szent-Györ-
gyi Albert Szakképző Iskolá-
ban (Horváth István korábbi 
munkahelyén) lelkes magyar-
szakos tanárok felvették az 
érettségi tételek közé Fekete 
Istvánt, mint helyi íróegyéni-
séget, és ez – csodák csodája 
– találkozott is a diákok elvá-
rásaival.

Ez is egyfajta igazolása an-
nak, hogy jó úton jár a társa-
ság.

Lékó Sándor 

Horváth Tibor az új könyvtárban könyvek és már nem kétsé-
gek között� (Fotó: Gyarmati)

Január 25-én lesz 125 éve, hogy megszületett a városunk-
hoz is erősen kötődő Fekete István, számtalan hangula-
tos, a vidéki életet, a természet varázsát bemutató írás 
szerzője. Egyik könyve, a Hajnal Badányban ihlette a csé-
kúti születésű Varga Györgyöt új képe megalkotására.
� (szcs)

Az idősek tapasztalatára, bölcsességére mindannyiunknak szüksége van
 A Szent István Király Római Katolikus Általános Isko-

la és Óvoda diákjai és pedagógusai karácsonyi ajándék-
csomaggal lepték meg az Újélet utcai Idősek Otthona 
lakóit. Cserébe egy színdarabot kaptak.

December 18-án délelőtt 
tizenkét diák, pedagógusaik 
kíséretében érkezett az Újé-
let utcai otthon lakóihoz, 
hogy énekes, hangszeres mű-
sorukat követően ajándék-
csomaggal kedveskedjenek 
az időseknek. Az iskolában 
nagy hagyománya van a jóté-
konykodásnak. Egy korábban 
nagy sikerrel megrendezett 
másik jótékonysági rendez-
vényt, a Pizsi partit már azzal 
a céllal rendezték meg, hogy 
a pár száz forintos belépők 
árából tudjanak vásárolni az 
idősek számára szaloncuk-

rot, édességeket, könnyen fo-
gyasztható süteményeket és a 
közelgő újév alkalmával alko-
holmentes pezsgő is került az 
ajándékcsomagba.

Az otthonba érkező diá-
kokat és kísérőiket elsőként 
Károlyhegyi Beatrix részleg-
vezető köszöntötte, majd az 
idősek otthonának lakói adták 
elő Varga Katalintól A kesztyű 
című állatmesét. Az idősek 
műsorát követően az érkező 
vendégek nevében Riederné 
Fenyvesi Bernadett köszön-
tötte az otthon lakóit majd 
Rieder András, a katolikusi 

intézmény igazgatója kívánt 
áldott karácsonyt és egész-
ségben gazdag boldog új évet 

az otthon lakóinak és az ott 
dolgozóknak, majd a gyerekek 
énekes-hangszeres produkciói 

után közös éneklés tette még 
meghittebbé az ünnepi alkal-
mat. A program végeztével 

megvendégelték a diákokat, 
akik szintén kaptak ajándé-
kot, melyeket az otthon lakói 
készítettek nagy szeretettel a 
gyerekek számára.

Az ilyen találkozások hi-
dat képeznek a generációk 
között. Ezzel az ajándékcso-
maggal is úgy gondolom, 
hogy nem csak hidat épí-
tünk, hanem hozzájárulunk 
ahhoz, hogy a már meglévő 
híd fenn is maradjon. Hiszen 
bármilyen modern korban is 
élünk, az idősek tapasztala-
tára, bölcsességére, mindan�-
nyiunknak szüksége van, fo-
galmazott Riederné Fenyvesi 
Bernadett, a találkozó szer-
vezője.

Kép és szöveg: NéNo 

VISSZANÉZŐ

A gondozottak mesével várták a gyerekeket

Nyugdíjasok Zágrábban
Az Életet az Éveknek Ajkai Nyugdíjas Klubok Egyesületének 
tagjai advent utolsó vasárnapján a horvát fővárosba kirán-
dultak. A Mező Rózsika szervezte kis csapat a világ harma-
dik legszebb adventi vására címmel is kitüntetett zágrábival 
ismerkedett. A város történetét, köztük a sok magyar vonat-
kozású emléket e sorok írója ismertette, mutatta meg. Saj-
nos nemcsak a Szent László által alapított katedrálist, ha-
nem sok más értékes épületet még a 2020-as, nagy földren-
gés utáni helyreállítás miatt állványok, ponyvák takarnak. 
Az egész napos kirándulás sikeres lebonyolításához Gombor 
Árpád gépkocsivezető biztonságos vezetése is hozzájárult.

-yCs- 
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Ajka TV – a város televíziója� Ajánló A nyugdíjas egyesület
karácsonyi ünnepsége

 Az idén megalakulásának 20. évfordulóját ünneplő 
Életet az Éveknek Ajkai Nyugdíjas Klubok Egyesülete 
még az advent időszakában, december 16-án a VMK-ban 
tartotta karácsonyi ünnepségét.

A színházteremben helyet 
foglaló, mintegy 200 nyugdíjast 
dr. Horváth József alpolgármes-
ter köszöntötte, aki bevezetőjé-
ben adatokat sorolt az idősek kor 
szerinti megoszlásáról. Eszerint 
a város lakói között 6500 nyug-
díjas 65 év feletti, közel száz 
fölött vannak azok, akik betöl-
tötték a 90 évet, és 5-6 ember 
száz év felett van. Az Egyesület-
be tömörülő 22 nyugdíjas klub 
közel 800 tagja nagyon agilis. 
Szinte minden rendezvényen – 
köztük sport rendezvényeken is 
– ott vannak, adnak magukra. 
Ezután felsorolt néhány olyan, 
csak Ajkán létező rendezvényt, 
amely kimondottan az idősek-
nek szólt. 

– Szociálisan is nagyon érzé-
kenyek, és az elesetteket is tá-
mogatják. Nagyon fontos itt az 
adventi időszakban, hogy mű-

ködik az adomány-házikó, ahol 
számos olyan holmit sikerült 
összegyűjteni, amit a Családse-
gítő és Gyermekjóléti Szolgálat 
oszt szét a rászorulóknak. Ez 
is egy nemes gesztus. Én azt 
kérem önöktől, hogy legyenek 
ilyen jószívűek! – mondta.

Beszéde végén egy emléklapot 
adott át Vallerné Horváth And-
reának, az Egyesület vezetőjé-
nek a 20 éves évforduló alkal-
mából. A melléje ígért jubileumi 
jutalmat már megkapták.

A köszöntő után az elnök as�-
szony elmondta, hogy a mosta-
ni alkalommal nem tekintenek 
vissza az elmúlt 20 évre, hiszen 
az alpolgármester már sok min-
dent elmondott. A kapott em-
léklappal kapcsolatban kifejezte 
reményét, hogy a 25. évfordulót 
is így, ebben a körben ünnepel-
hetik.

– Bízom abban, hogy az ed-
digi tevékenységeket fogjuk 
folytatni, és nem csak folytatni, 
hanem másokat bevonzva, ta-
gok közé hívva bővítjük a klub-
tagjainknak a sorát. Bízom ab-
ban, hogy ezeket az élményeket, 
amelyeket eddig átéltünk, meg 
tudjuk mutatni másoknak is! Ez 
egy nagyon erős, összetartó kö-
zösség, és nekünk ez az erőnk.

A beszédek után először az 
Orgona Nyugdíjas Klub hangu-
latos műsora, próza, vers, tánc 
következett. Az ünnepi műsor 
a Hársfa Trió alkalomhoz illő, 
megzenésített versekből össze-
állított előadásával zárult. Ők 
befejezésül a közönséggel együtt 
énekelték a Kis karácsony, nagy 
karácsony kezdetű dalt és a 
Menyből az angyalt.

Az ünnepség után az aulában 
kakaós kalács, tea, forralt bor és 
a Szent Györgyi iskola tanulói 
által sütött rénszarvas-linzer, 
várta a nyugdíjasokat, akik még 
sokáig emlegették az elmúlt év 
komoly, vagy vidám eseménye-
it.� -yCs- 

Az Orgona Nyugdíjas Klub szereplői� (Fotó: Sz. Cs.)

Harmadik hely a nemzetközi versenyen
Harmadik helyen végzett a tósokberéndi AlkoTósok csapata a Kiscsőszön december 14-
én megtartott nemzetközi hungarikum versenyen. A csapat tagjai kisfilmet készítettek, 
kiállították a „fenntartható” ruháikat, mesét írtak, amit elő is adtak, és hungarikumok 
témakörben izgalmas feladatokat oldottak meg. A döntőben olyan településekkel ver-
senyeztek, mint Lesenceistvánd, Görbefalva, Sárkeresztes, Székelyudvarhely, Kemenes-
mihályfa, Sárkeresztúr. A tósokberéndi csapat kapitánya volt Dománé Egervári Brigitta, 
tagok Doma Barnabás, Doma Botond, Rejtő Emili, Szentmiklóssyné Bolfert Erzsébet, Hor-
váthné Mekler Orsolya, Szurics Nándorné, Cséri Zoltán, Aranyos Ágnes és Egerváriné Fódi 
Andrea.

Navigare necesse est,
vivere non est necesse!

 Ősidők óta emlegetett és idézett mondás, miszerint 
vitorlázni (hajózni) kell, élni nem kell. Szabad fordítás-
ban: a helyváltoztatás bizonyos esetekben még az élet-
nél is fontosabb lehet.

A ma embere sem lehet meg helyváltoztatás, azaz köz-
lekedés nélkül, de alaposan meg kell gondolnia, milyen 
közlekedési eszközt választ, hogy egészségét óvja és 
környezetét is minél kevésbé terhelje.

Világszerte szakemberek 
százezrei dolgoznak azon, 
hogy a különböző közleke-
dési megoldások előnyeit és 
hátrányait kutassák, illetve 
lehetőleg segítsék azokat, akik 
a minden szempontból opti-
mális megoldást szeretnék vá-
lasztani.

Ezen szakemberek egyike 
Tóth Gergely, az önkormány-
zat stratégiai és fejlesztési re-
ferense, aki nemrégiben egy 
tanfolyamon is részt vett eb-
ben a tárgyban és módjában 
állt például Hollandiában, 
pontosabban Rotterdamban is 
tanulmányozni az élő megol-
dásokat egy nemzetközi köz-
tisztviselői csapat tagjaként, 
hogy Ajkán is kamatoztathas-
sa az így megszerzett tudását.

Az interjú egyszerre két 
helyszínen – Prágában, ahol 
a riporter tartózkodott éppen 
és Ajkán, ahol a riportalany 
tartózkodott – készült, ami ta-
lán szimbolizálta azt is, hogy 
ilyen fajta beszélgetéshez, 
vagy üzleti tárgyaláshoz, eset-
leg munkavégzéshez ma már 

nem kell feltétlenül utaznunk, 
elegendő, ha megfelelő kom-
munikációs csatornát válasz-
tunk és máris kisebb lesz az 
ökológiai lábnyomunk. Nem 
szólva az egyéb előnyökről.

Tóth Gergely kész prezen-
tációval készült a beszélgetés-
re, amivel gazdagon illuszt-
rálta mondanivalóját. Mint 
megtudtuk, egy kéthónapos 
képzési sorozat részeként járt 
legutóbb a holland kikötő-
városban, ahol több európai 
országból érkezett, a köz-
igazgatásban dolgozó kol-
légájával együtt a kerékpáros 
közlekedés támogatásának 
és fejlesztéseinek irányait ta-
nulmányozhatta. Nemcsak a 
megvalósult elképzeléseket 
tapasztalhatták meg a gyakor-
latban, hanem egymás jó gya-
korlatai alapján azt is, hogyan 
lehet egy-egy utcát, teret vagy 
városrészt kivonni a gépjármű 
forgalom alól és átadni azokat 
a jóval egészségesebb gyalo-
gos közlekedésnek. Láthat-
tak hidakat, ahol a gépkocsik 
„kiszorításával” több sávon 

közlekedhetnek kerékpáro-
sok, mélygarázst kerékpár 
tárolásra és gyakorolhattak 
módszereket arra, hogyan le-
het a polgárokat bevonni, vé-
leményüket kikérni a távlati 
fejlesztéseket illetően.

Ajka törekszik ezen folya-
matok elősegítésére, elég, ha 
csak a WWF Magyarország 
által szervezett és nemrégiben 
városunk előkelő helyezésével 
zárult We love solution ver-
senyt említjük.

Folytatás lesz, ez biztos és 
csak rajtunk múlik, részt ve-
szünk-e környezetünk élhe-
tőbbé tételében. Sikerül-e vis�-
szaszorítanunk például a sze-
mélygépkocsi közlekedést, ami 
ma a megkezdett közlekedési 
tevékenységek 70 százalékát 
teszi ki és akár egyharmadával 
is kevesebb lehetne. Sikerül-e 
növelni a tömegközlekedők 
arányát, ami ma mindössze 5 
százalék a városban és megvál-
toztatni szokásainkat, amelyek 
a hétköznapokban észrevét-
lenül keserítik meg életünket. 
Sikerül-e akár napokra is a 
parkolóban hagyni gépkocsin-
kat és helyette sétálni, kerék-
pározni, „tömegközlekedni”, 
vagy önkéntesen csatlakozunk 
a légszennyezők táborához?

AZ interjú az Ajkai Média 
online csatornáin megtekint-
hető.

Lékó Sándor 

Képeslap a legjobb pályamunkákból
Rövidesen a Bányászati Múzeumban állítják ki a Cso-

davár általános iskola negyedikesei által Ludvai Dóra és 
Rejtőné Csizmadia Márta tanítónő segítségével készített, 
a Bányászati Múzeumot ábrázoló makettet. A beérkezett 
legjobb rajzokból is kiállítást szerveznek egy városi köz-
művelődési intézményben, valamint képeslap is készül be-
lőlük – adta hírül Madaras Szilvia elnök a Csingervölgyért 
Egyesület által kilencedik alkalommal meghirdetett Bá-
nyászatról gyermekszemmel elnevezésű alkotó pályázat 
díjátadó ünnepségén december 15-én a közösségi házban.

Az előző elnök, Gerencsér 
Hilda ötlete alapján a bányá-
szok védőszentje, Szent Borbála 
ünnepéhez kapcsolódva évente 
meghirdetett pályázatra idén 
a rajzok mellett makettek, ver-
sek, digitális képek is érkeztek. 
Gerencsér Hilda azért kezde-
ményezte a pályázatot, hogy a 
következő generációk is tud-
ják, milyen volt a bányászat, a 
bányászok élete, amely Ajkát 
várossá tette. A pályázat egyre 
népszerűbb, az idén négy tele-
pülés, Ajka, Halimba, Nyirád és 
Magyarpolány iskoláiból össze-
sen 290 alkotás érkezett.

Az óvodásoknál első lett Né-
meth Márton, második Hartin-

ger Noémi, harmadik Horváth 
Brendon, különdíjas Reiner 
Dóra.

Az alsó tagozatosoknál a tíz 
legjobb alkotást beküldőt dí-
jazták. A legjobban szerepelt 
Tiba Emőke Anna, Nagy Iza-
bella, Horváth Hanna, Józsa 
Alexa, Horváth Levente, Fábi-
án Emma, Horváth Nimród, 
Györki Marcell, Rózsa Emma, 
Gyulovics-Marton Zoltán. A fel-
ső tagozatosok győztesei Sághe-
gyi Luca, Ferenczi Rozina, Bécs 
Bernadett, Greger Klementina, 
Kupovics Marcell, Harta Maja, 
Tóth-Szalóki Anna, Kulics Kon-
rád, Polgár Csongor, Kamondi 
Emília, különdíjas Csőre Robin. 

A középiskolás korcsoportban 
Nagy Dorottya adta be a legjobb 
alkotást. Digitális kép kategóri-
ában Binder Barnabás győzött. 
Vers kategóriában első lett Vér 
Dóra, második Veisz Liliána és 
Holczmann Anabell, harmadik 
Ágoston Zsófi és Szalai Orsi, 
a legviccesebb verset Ferenczi 
Rozina küldte be. A legtöbb raj-
zot beküldő tanárok, Károlyiné 
Gáspár Melinda, Ludvai Dóra, 
Rejtőné Csizmadia Márta, Hor-
váthné Tilhof Gyöngyi és Kozma 
Alexandra is jutalmat kapott. 
Az egész napos osztálykirándu-
lást a Szent István Király Római 
Katolikus Általános Iskola 6. b 
osztálya, valamint a Csodavár 
iskola negyedikesei nyerték. 
Tavaly szintén ez a csodaváras 
osztály nyerte a kirándulást. 
Az akkor szerzett élményeik 
alapján készültek az alkotá-
sok, amellyel ismét kirándulást 
nyertek. A díjátadáson részt 
vett Karnics Miklós, a Padragi 
Bányász Hagyományőrző Kör 
elnöke, önkormányzati képvi-
selő.

(ta) 
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Gondtalanabb lett
a karácsonyuk

Tartós élelmiszerből, kon-
zervekből, édességből álló 
csomaggal ajándékozott meg 
karácsonyra 90 családot az 
Ajkai Család és Gyermekjó-
léti Központ december 18-án 
és 19-én a Sport utcai telep-
helyükön. Kupi Andrea in-
tézményvezetőtől megtudtuk, 
hogy az adomány nagy része 
az Élelmiszerbank keretében 
az Aldiban szervezett gyűj-
tésből, az FCAjka valamint az 
Angyalvár felajánlásából szár-
mazik. A csomagokat a család 
nagysága szerint állították 
össze, a kisgyermekesek bébi- 
ételt is kaptak. A karácsony 
előtt gyűjtött mennyiségből 

tartalékoltak januárra is. A re-
formátus egyház felajánlotta, 
hogy 51 ajkai gyermek kíván-
ságát teljesíti.

Egy vállalkozó 15 darab 
nordmann-fenyőt ajándéko-
zott a családsegítőnek, amit 
szintén eljuttattak a családok-
hoz. A segítség gondtalanab-
bá tehette azok karácsonyát, 
akiknek a hétköznapokban 
kissé nehezebb.

A közös önkormányzati 
hivatalhoz tartozó Öcs köz-
ségben is tartottak karácsony 
előtti programot, amelyen 
vendégül látták és megajándé-
kozták a megjelenteket.

(ta) 

Közösségkovácsoló Luca-búza
 Nagy népszerűségnek örvend a Csikólegelőért 

Egyesület egyik tagja, Kun Gyula ötlete alapján második 
alkalommal meghirdetett Luca búza szépségverseny, 
derült ki a résztvevők jelentősen emelkedett száma 
alapján. Az eredményhirdetést január 3-án tartották a 
Csopak vendéglőben, a résztvevők nagy száma miatt 
ugyanis a közeli közösségi ház kicsinek bizonyult.

A Luca búza ültetés előde-
ink régi hagyománya. A nép-
hagyomány szerint ugyanis 
Luca napja, azaz december 
13-a az év leghosszabb éjsza-
kája. Régen szinte minden 
házban neveltek Luca-búzát, 
amelyből megpróbálták meg-
jósolni, hogy milyen lesz a 
következő évi termés. Néhány 
vidéken többféle búzát is ültet-
tek. Egyik volt a tönkölybúza, 
amit ma ismét kezdünk felfe-

dezni. A kicsírázott növényt 
karácsony után az állatokkal 
etették meg remélve, hogy 
egészségesebbek lesznek tőle.

A hagyomány feleleveníté-
sének célja a generációk közti 
kapcsolat erősítése, a fenn-
tarthatóság, az egészség és 
egyben a hagyományápolás. 
Idén is neveltek búzát óvodás 
csoportok, városrészi közös-
ségek, családok, nyugdíjasok, 
gyermekek.

A díjátadáson Pethő Ani-
ta, az egyesület elnöke, ön-
kormányzati képviselő el-
mondta, hogy gyönyörű Luca 
búzák születtek, amelyeket 
örömmel gondoztak. A részt-
vevők ültetéskor az egyesület 
közösségi oldalára töltötték 
fel a fotókat, majd 5-6 nap 
múlva és karácsonykor. Fon-
tos volt a kreativitás is, azaz 
mivel és hogyan díszítették a 
csíráztató készségeket. Meg-
állapítható volt, hogy min-
denki élvezte a feladatát, így 
helyezetteket nem hirdettek, 
hanem sorsolás útján válasz-
tották ki egyéni és csoportos 
kategóriában azt a három 
ültetőt, akik a legértékesebb 
díjakat kapták, de minden-
kinek jutott ajándék. A legér-

tékesebb díj csíráztató tál és 
magvak voltak.

A szerencsés nyertesek kö-
zösségi kategóriában a Bódé-
ért Hagyományőrző Egye-
sület, a Padragi Szivárvány 
óvoda Aranynap csoportja és 
a Patakparti óvoda Vuk cso-
portja lettek. Egyéni kategó-
riában Németh Szilvia, Somo-
gyi Tamás és Paizs Dorka volt 
szerencsés.

Kun Gyula hozzátette, 
hogy vannak más csíráztat-
ható magvak is, amelyek fo-
gyasztása jót tesz az egészsé-
günknek.

A díjak kiosztását Luca-bú-
za kóstoló követte.

A programon fuvolán köz-
reműködött Bürger Blanka.

(ta) 

Az ötletgazda Kun Gyula és Pető Anita� (Fotó: Gyarmati)

A legszerencsésebbek csíráztató tálat nyertek
� (Fotó: Gyarmati)

Örömteli közösségi
karácsony az Óvárosban
 Az óvárosi Kossuth park ismét megtelt érdeklődők-

kel a Dorner László alpolgármester, a Bányásztelep és 
az Óváros önkormányzati képviselője, valamint barátai 
által szervezett programon december 19-én. Az Óvárosi 
karácsonyt 2008 óta szervezik meg.

A karácsonyi mesevilágot 
már napokkal előtte felállítot-
ták. A gyerekek benéztek a me-
seházikóba, felültek a Mikulás 
szánkóra. A tér egyik sarkában 
az Üveges nyugdíjas klub tag-
jai, a program állandó részt-
vevői kínálták a vendégeket 
süteménnyel, a másik sarokban 
forralt bor és forró tea készült. A 
Molnár Gábor Műhely Alapít-
vány fogyatékossággal élő vagy 
megváltozott munkaképességű 
foglalkoztatottjai által készített 
termékek megvásárlói a foglal-
koztatást támogatták.

Dorner László köszöntötte 
a megjelenteket, legfőképp a 
gyermekeket, akikről igazából 
szól ez a nap, a fellépő Vizikék 
óvodásokat, az óvodapedagó-
gusokat, szülőket, nagyszülő-
ket, akik lehetővé tették, hogy 
szerepeljenek a programban, és 
a megjelentek nevében szeretet-
tel köszöntötte Schwartz Béla 
polgármestert.

– Advent van, várjuk a ka-
rácsonyt. A programot az ün-
nepváró hangulat jegyében 
állítottuk össze – jelentette be a 
főszervező.

Kertész Krisztián, a tósok-
beréndi közösség tagja, a re-
formátus egyház orgonistája 
karácsonyi dalokat adott elő. 
Azt követően megjelent a Meg-
lepetés Maci, aki karácsonyi 
dalokra táncolt, majd modellt 
állt a szelfizőkkel. Dorner Lász-
ló köszönetet mondott Ellmann 
Tibornak, aki a park díszlete-
it szállította, a Dorner öntöde 
munkatársainak az italok és a 
kalács kínálásáért, Pék Attila 
önkormányzati képviselőnek a 
hangosításért, Ozorai Sándor-
nak, Szimeiszter Imrénének a 
díszlet elkészítéséért és a mézes-
kalácsért. A kalácsot és a sza-
loncukrot Dornerné Kiss Edit 
és Harczi Ilona kínálta a gye-
rekeknek és felnőtteknek. Az 
alpolgármester boldog, békés 
karácsonyt kívánt az Óváros 
lakóinak.

Schwartz Béla polgármester 
köszöntőjében javasolta, hogy 
Dorner Lászlóról, aki hagyo-
mányt teremtett a programmal, 
bejglit nevezzenek el és jövőre 

készüljön Dorner bejgli. Kije-
lentette, hogy az Óváros ékköve 
a városnak, ha az ember végig-
sétál azon, örömmel veheti tu-
domásul, hogy az 1960-as évek-
ben épült házak melletti koráb-
bi pocsolyák helyén az elmúlt 
évtizedben parkolókat, járdákat 
építettek.

Ajkán jelenleg egyik legna-
gyobb probléma, amit a vállal-
kozók egy csoportjával már kö-
zölt is, hogy kevés a jövedelem. 
Meg kellene emelni azt, hogy 
az emberek jobban éljenek, és 
ezekben a szép házakban, szép 
utcákon jobban érezzék magu-
kat. A januári újévköszöntőn 
is elmondja, hogy Ajkán rend-
kívüli emberek élnek, akiknek 
rendkívüli teljesítményt kell 
nyújtaniuk. Kérte a vállalkozó-
kat, hogy magasabb bért fizesse-
nek, akkor nem kell élelmiszer-
boltot, vendéglőt bezárni.

A városrészben a panelprog-
ramban rövidesen az utolsó 
épület is megújul, azt követi 
majd a Kossuth tér és a kaszinó 
tere is. Új trafóállomást építe-
nek, a régit lebontják. A vasút- 
állomásig parkokat alakítanak 
ki, a területet nem kívánják 
beépíteni, aki építkezni kíván, 
Ajka Újvárosban talál területet. 
A “varjú kérdésről” szólva el-
mondta, hogy február március 
tájékán solymász sereg nyüzsög 
a területen. A vállalkozó, aki-
vel szerződést kötöttek vállalta, 
hogy a varjak 90 százalékát el-
hajtják. A polgármester szintén 
békés, boldog karácsonyt kívánt 
a megjelenteknek és a város la-
kóinak.

Dr. Balatinczné Németh Mó-
nika, a Vizikék óvoda igazga-
tóhelyettese elmondta, mindig 
örömmel tesznek eleget Dorner 
László és barátai meghívásának. 
Idén a gyerekek a Gonda-Krütz-
ner Márta és Borosné Lampért 
Zsuzsanna Ép testben ép lélek 
regisztrált tehetségpont gumi-
maci tehetség műhely vezetői 
által betanított táncot adták elő. 

Sötétedéskor a park díszkivi-
lágításban ragyogott. A műsor 
után senki nem sietett, beszél-
gettek, a gyerekek játszottak.

(ta) 

VISSZANÉZŐ

Egy földtudományi kutató portréja
 Városunk, fiatal kora ellenére több millió éves kin-

csekkel rendelkezik. A földtörténet kutatói elég gyak-
ran lepik meg a tudományos világot egy-egy őskori fel-
fedezéssel. Talán éppen ezért Ajkáról több őstörténet 
kutató származik, mint más, hasonló méretű városból. 
Oka a „hely szelleme”? Ősi Attila és Szabó Márton után 
most egy hivatalos elnevezéssel „geológus szakirányú 
földtudományi kutatót”, Gulyás Pétert mutatjuk be.

A rendeki Simon István 
Általános Iskola után Tatabá-
nyára került, az azóta meg-
szűnt Péch Antal Műszaki 
Szakközépiskola és Gimná-
ziumba. Ott tanult általános 
geológiát, őslénytant, ásvány- 
és kőzettant, csillagászatot, 
geodéziát, műszaki földtant, 
emelt szinten fizikát, matema-
tikát.

Honnan jött az elhatározás, 
hogy geológus lesz?

– Hivatalosan geológus 
szakirányú földtudományi 
kutató vagyok. Azon belül 
őslénytannal foglalkozom. 
Nagyapám a központi szén- 
osztályozón dolgozott, hobbi- 
ból gyűjtött ásványokat, ős-
maradványokat. Amikor 5-6 
éves voltam, adott nekem két 
olyan csigát, ami az ajkai kő-
szénből került elő. Ezeket egy 
kis dobozban mindig vittem 
magammal. Később kaptam 
tőle egy ajkaitot – ezek a tár-
gyak nagyon elvarázsoltak. 
Egyszer David Attenborough 
egy ősmaradványokról szóló 
filmjében szó volt a boros-
tyánról. Ekkor határoztam 
el végleg, hogy ezzel a terü-
lettel foglalkozom. Általános 
iskolás társaimmal jártunk 
köveket gyűjteni. A Gyerme-
kek Házában volt Dékán Pé-
ter geológusnak ásványgyűjtő 
szakköre, kéthetenként men-
tünk köveket gyűjteni külön-
böző bányákba. Meghatáro-
zóak volt még fiatal koromban 
a Gyurman Csaba féle barlan-
gász túrák.

Ez mind általános iskolás 
korában volt? Hol folytatta?

– Mikor Tatabányán egy 
nyílt napon voltunk, eldön-
töttem, hogy oda akarok 
menni! Itt olyan kiváló ta-
náraink voltak, akiket máig 
emlegetünk. Meghallgattam 
Ősi Attila egyik előadását még 
2005-ben, azután pedig alkal-
mam volt beszélgetni is vele. 
Elmondtam, hogy nekem is 
ez a hobbim és érdekel a téma. 
Attila javaslatára jelentkeztem 
az ELTE-re, nappali képzés-
re. Sokat kellett tanulni, de a 
legszebb éveim azok voltak. 
Utána kezdődtek az iharkúti 
„történetek”.

Iharkúton 2006 óta már 
eltöltött „tizenvalahány” sze-
zont. Erdélyben, a Hátszegi 
medencében a kutatómunka 
2021-ben kezdődött. Itt a csa-
pat egy részével dinoszaurusz 
kutatást végeznek, ez más kor, 
más dinoszauruszok, talán 
érdekesebb is volt. Ott befe-
jezve a munkát Péter vissza-
tért Iharkútra. Azóta járt már 
Spanyolországban és Angliá-
ban is dínó kutatáson. 

Az elmondottakból úgy tű-
nik, hogy önt csak a dínók ér-
deklik. Tévednék?

– Nem igazán! Én minden 
iránt érdeklődöm. Igazából, 
amiért kedvelnek engem az 
ásatásokon, az a preparálás. 
Gyerekkoromtól fogva gyűj-
töttem, nagyon sok eljárást, 
technikát kipróbáltam az évek 
alatt. Emiatt, talán mondha-
tom azt, fontos fogaskerék 

vagyok egy ásatásnál, pláne, 
hogyha terepen kell valamit 
megmenteni.

Mióta dolgozik a Bányamú-
zeumban? Egyáltalán, hogyan 
került ide?

– Részt vettem egy pályáza-
ton 2014-ben. Akkor felkér-
tek, hogy tartsak foglalkozást 
gyerekeknek az őslénytan-
ról, a geológiáról! Már akkor 
mondtam, hogy az itteni ős-
lénytárt fel kellene kicsit fris-
síteni!

Az egész kiállítás felújításá-
ra 2017-ben írtak ki pályáza-
tot, amit a következő évben 
megnyert, akkor még a VMK. 
Ebből újult meg 2019 júliusáig 
a kőzettár. 

A kőzettár felújítását, átvá-
logatását, rendszerezését egy 
évig vállalkozóként végezte, 
majd egy ideig közmunkás-

ként foglalkoztatták. Utána, 
2022 tavaszán vették állo-
mányba a Csingervölgy Kft-
ben. Két kislánya van, akik 
ügyesen rajzolnak, okosak, az 
ősi kagylókat felismerik, de 
nem akarja erőltetni nekik a 
régészkedést.

Kik jönnek a múzeumba leg-
inkább?

– A múzeum látogatottsága 
jó! Iskolák, óvodák, nyugdíjas 
csoportok, munkahelyi társa-
ságok jönnek az egész ország-
ból. Külföldi látogatók is van-
nak, az USA-tól Thaiföldig, 
szóval sokfelől. Alapvetően 
kétféle látogató van: akik ki-
mondottan ide akarnak jönni, 
vagy valahol a környéken nya-
ralnak és ránk találnak. Van, 
akit a gépek érdekelnek, má-
sokat inkább a kőzettár ragad 
meg.� -yCs- 

Gulyás Péter kedvenc ásványával, az ajkaittal� (Fotó: Sz. Cs.)
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HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!
Tarifáinkról az ajkaimediakft.hu

oldalon tájékozódhat

Hirdetésfeladás, információ:
ajkaimediakft@gmail.com

Tel.: 06-88-750-550

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.

F I G Y E L E M !
F O N T O S  V Á LT O Z Á S ! ! !

Tájékoztatjuk ügyfeleinket, hogy Ajka Város Önkormány-
zata Képviselő-testülete 2025.01.01-i hatállyal módosí-
totta a 18/2021. (IX. 28.) számú parkolási rendeletet.

A rendelet előírásai értelmében emelkednek az óradíjak, 
amit a bérletárak automatikusan követnek. Bevezetésre 
kerül a napijegy.

2025.01.01-től a lakcímhez szóló parkolási engedély 
igénylése díj fizetéséhez kötött.
Minden igénylőnek regisztrálnia kell (annak is, aki elő-
zőleg már regisztrált). A regisztráció történhet online 
felületünkön 2025.01.01-től (www.ajkaparkolas.hu), vagy 
személyesen ügyfélszolgálatunkon 2025.01.06-tól (8400 
Ajka, Rákóczi F.  u. 8. fsz. 1.) előzetes időpont kérést kö-
vetően.

Időpont kérés a +36-20/849-8313 telefonszámon
lehetséges ügyfélszolgálati időben.

Az ügyintézés megkönnyítése érdekében a 2024.12.31-én 
érvényben lévő lakcímhez kötött bérletek érvényességi 
idejét 2025.02.28-ig meghosszabbítjuk.
Felhívjuk figyelmüket, hogy a 2025. évre vonatkozó la-
kossági bérletek személyes ügyintézésére kizárólag elő-
zetes időpont kérést követően lesz lehetőség. Minden 
lakossági bérlet ügyintézéshez külön időpont szüksé-
ges!!! Időpont hiányában nem áll módunkban ügyfelet 
fogadni. 

Bővebb tájékoztatás elérhető honlapunkon
(www.ajkaparkolas.hu) és telefonon (tel.: 88/750-550)

keresztül. 

Ajkai Innovációs és Szolgáltató Központ Kft.

Új adórendeletek születtek a városházán
 Néhány nappal ezelőtt Fülöp Zoltánt (Fidesz-KD-

NP), az önkormányzat pénzügyi bizottságának elnökét 
kértük arra, fejtse ki véleményét az idei évre várható 
ingatlan- és építményadó-emelésekről. Ezt követően 
kíváncsiak voltunk Schwartz Béla polgármester érveire 
is, hiszen az év utolsó testületi ülésével együtt tartott 
kötelező közmeghallgatáson több ajkai vállalkozó is ki-
fejtette véleményét az üggyel kapcsolatban.

Most engedjük el azokat a 
feltételezéseket, amit már több, 
a közmeghallgatáson jelen lévő 
hallgató kifejtett, miszerint 
van az a gyanú, hogy egyese-
ket „felkészítettek”, sőt a város 
emberéhez eljuttatott petíciók 
mögött is érzékelhető némi 
rosszindulatú szervezettség. 
Egyesek mintha nem is a saját 
nevükben és helyzetükben til-
takoznának, inkább a „töme-
get” hivatottak növelni. Tény 
azonban, hogy egyeseknek a 
legkevésbé sem jön be az új 
irány és hozzáadva a többi ter-
heihez a változások által oko-
zott plusz terheléseket, szinte 
törvényszerűen romlik a hely-
zetük.

Nem volt könnyű helyzetben 
a polgármester, aki többekkel 
személyesen beszélt, fogadott 
egy vállalkozói csoportot és 
valóban eljutott hozzá írásos 
beadvány is, amire írásban kel-
lett válaszolnia. Ennek során 
nem hallgathatta el véleményét 
arról – ami sokakéval egybe 
cseng –, hogy ma Magyaror-
szágon az önkormányzatok 
kifosztása zajlik – ami hosszú 
évek óta tartó folyamat, vál-
tozó intenzitással. Az önkor-
mányzatokat a központi ve-
zetés egyre inkább megfosztja 
forrásaiktól és lehetőségeiktől, 

így egyre kevésbé tudják meg-
felelően ellátni önként vállalt, 
és a választóik által termé-
szetszerűleg eléjük állított fel-
adataikat. Állami préda lett 
szinte valamennyi közüzemi 
szolgáltatás, a gépjárműadó 
(súlyadó) is évek óta az állam-
kasszába folyik be (tudjuk, 
hogy az oda kerülő pénzeknek 
a NER-rendszerében mi a sor-
suk! – a szerk.). Központosítás 
áldozatai lettek már a kórhá-
zak, a tűzoltóság, a rendőrség, 
az oktatás – a kormány nagy 
központosítás mániájában las-
san mindent maga alá gyűr. 
Legújabb „ötlet” a szolidari-
tási adó, illetve az iparűzési 
adó bevétel növekményének 
„kicsatornázása”. Ehhez pén-
zeket von el a központi vezetés 
az önkormányzatoktól, illetve 
csökkenti támogatásukat. A 
logika ez.

Schwartz Béla igyekezett 
érzékeltetni a tiltakozókkal, 
hogy a fentiek miatt lépéskény-
szerben van az önkormányzat 
és nem engedheti meg magá-
nak, hogy jövőre ne nyisson 
ki az uszoda, vagy buszjáratok 
szűnjenek meg. Ezzel oly’ mér-
tékben romlana a helyi szol-
gáltatások színvonala, hogy 
jogosan érné kritika a város-
vezetést. A város már ott tart, 

hogy kénytelen eladni NB II-es 
futballcsapatának játékjogait, 
hogy fennmaradhasson az or-
szágban ritkaság számba menő 
futballélet Ajkán.

A polgármester beszámolója 
szerint az érveket meghallgat-
va szerencsére a vállalkozók 
többsége tudomásul vette az 
új helyzetet. Többen közülük 
nem sajnálták a fáradságot és 
tájékozódtak az ország hasonló 
nagyságrendű településeinek 
helyzetéről. Így megtudhatták, 
hogy Ajka sem lóg ki nagyon 
a sorból, szolgáltatásaihoz és 
az itt élők életszínvonalához 
képest megfelelően gazdálko-
dik. Fontos ugyanis szem előtt 
tartani, hogy a „bevételi struk-
túra” mellett fontos a kiadások 
szerkezete is, tehát hogy a be-
szedett adókból milyen intéz-
ményeket tart fenn és milyen 
fejlesztéseket folytat a város. 
Ajka állja az összehasonlítást 
ebben a tekintetben is. Elég, ha 
csak a Jégcsarnokot és annak 
fenntartási költségeit tekint-
jük. Ilyen létesítmény talán, 
ha három akad a Dunántú-
lon. Megépítése 2 milliárd fo-
rintba került, üzemeltetése évi 
500 millióba jön a városnak. 
A panelépületek több, mint 
kilencven százaléka megújult 
az utóbbi években, amiben a 
lakosság is jelentős szerepet 
vállalt és vállal. (Többek között 
ezért nem lehet most növelni 
tovább az ő terheiket.)

Ha kitekintünk a városból, 
látjuk, hogy országszerte nő-
nek a lakosság terhei. Emel-
kednek a bérletárak, nőnek a 
parkolási díjak, az üzemanya-

gok jövedéki adója, van, ahol 
már automatikusan az infláci-
óhoz kapcsolódnak a közigaz-
gatási eljárások díjai.

Az interjú vége felé szóba 
került az Ajka zöld város prog-
ram, is, ami elsősorban a köz-
lekedés ésszerűsítését és kör-
nyezetbarátabbá tételét szol-
gája, de számos elemében az 
itt lakók életkörülményeinek 
javítását tartja szem előtt.

Schwartz Béla legfontosabb 
elvárása 2025-re a város jöve-
delemtermelő képességének 
növelése. Ennek alapja meg- 
győződése szerint az, hogy Aj-
kán rendkívüli emberek élnek, 
akik néha rendkívüli teljesít-
ményekre képesek. Ennek a 
jövedelmekben is meg kell je-
lenniük, ezért arra kérte már 
eddig is és kéri a továbbiakban 
is a vállalkozásokat és gazdasá-
gi társaságokat, hogy emeljék 
jobban a béreket, mint aho-
gyan az országban emelkedik 
az átlagbér színvonala. Számot 
is említett: elégedett akkor len-
ne, hogy Ajkán legalább kettő 
százalékkal meghaladná a bér-
emelkedés az országos átlagot. 
Ezt – úgymond – „megköveteli 
a haza”. Így szinten lehetne tar-
tani azokat a fogyasztási egysé-
geket, amelyek a város egészsé-
ges működését jelentik.

A beruházások és felújítások 
döntések alapján történnek, 
de az emberek közérzete és 
életszínvonala egyértelműen 
jövedelemfüggő és sok múlik 
a helyi közösségek összetartó 
erején is.

Lékó Sándor 

AjánlóAjka TV – a város televíziója

Egy zenetörténész
könyvbemutatója

 Bősze Ádám zenetörténész: Muzikális bestiák című 
2024 őszén megjelent könyvének ajkai bemutatójára 
került sor még december 12-én a Nagy László Városi Mű-
velődési Központ és Könyvtár kiállítótermében.

Bősze Ádám zenei témá-
jú előadásainak anyagából 
2023-ban jelent meg első 
könyve: Nagy zenészek nagy 
szerelmek – A zenetörténet 
hálószobatitkai címmel, ami 
különböző korszakok nagy-
nevű muzsikusainak szerel-
mi életéről szól.

Ajkai előadására ugyan 
hozott magával az első kö-
tetből is, de itt második 
könyvét, a Muzikális bestiák 
című írását népszerűsítette. 
A komolyzenéről szóló, ám 
cseppet sem komoly hang-
vételű könyvbemutatón a 
közkedvelt zenetörténész 
érdekesen, szórakoztatóan, 
mindenki számára érthető 
módon és főként rengeteg 
humorral fűszerezve mesélt 
a különböző zeneművekről 
és bestiális szereplőikről. A 
borítón alcímként ez olvas-
ható: Rémes könyv a Zenéről. 
És hogy milyen rémes lénye-
ket is rejtenek a könyv lap-
jai? Az először előadássoro-
zatként megszületett Muzi-
kális bestiák, tíz fejezetben 
mutatja be azokat a fan-

tasztikus lényeket, melyek – 
vagy akik? – a mesék világán 
túl valamilyen módon a zene 
történetében is megjelentek. 
Az első két fejezetben a jó és 
rossz angyalok szerepelnek, 
őket követve sárkányok, fél- 
emberek, boszorkányok, 
tündérek, kísértetek, hegyi 
szellemek, törpék, óriások és 
különféle égi lények kaptak 
helyet abban a könyvben, 
amely több olvasói réteget 
is megszólít. Aki nem jár-
tas a komolyzenében, az egy 
szellemes, ismeretterjesz-
tő, figyelemfelhívó könyvet 
tarthat a kezében. De azok 
is élvezettel és érdeklődéssel 
forgathatják a lapjait, akik – 
Bősze Ádám szavaival élve 
– fekete öves komolyzene 
hallgatók. A könyv célja a 
szerző szerint, hogy az olva-
sóban – akár ért a klasszikus 
zenéhez, akár nem – kedvet 
ébresszen lebilincselő zenei 
könyvek, operamesék olva-
sásához és különböző zene-
művek meghallgatásához.

NéNo 

25 éve indult
Káldi János ötlete nyomán

Egyre népszerűbb a szilveszteri futás
 Töretlen népszerűségnek örvend a vidám, sportos 

óévbúcsúztató, a szilveszteri futás, amely először még 
a múlt évezredben, 1999-ben rajtolt. Az ötletgazda, Kál-
di János volt. Az első szilveszteri futás a Hotel Ajka elől 
rajtolt, csaknem 150 fő részvételével. A táv akkor 2000 
méter volt, akkor is annyi, ahányadik év következik. Az 
idén már több, mint félezren vágtak neki a 2025 méter 
megtételének az Agórától az egykori autószalonig majd 
vissza.

Az idén a hagyományoknak 
megfelelően dr. Horváth József 
alpolgármester pezsgődurran-
tással indította a futást. A rajt-
hoz állók életkora vegyes volt, a 
szülői kísérettel futó, rollerező 
vagy kerékpározó kisgyermek-
től a nyugdíjasokig. Többen is-
mét jelmezben tették meg a tá-
vot, volt futó és rollerező dínó, 
kéményseprő létrával, boszor-
kány és több más, vidám jel-
mez. Érkeztek profi sportolók 
is, akik a városban működő 
sportegyesületek tagjai. Ismét 
eljöttek a Vahur Állatvédő 
Egyesület tagjai, ezúttal 10 na-
gyobb testű gazdikereső ku-
tyával. Miután mindenki célba 
ért, kezdődött a tombolasorso-
lás. A jelmezben futók közül a 
legjobbak, a két dínó, a bohóc 
és a kéményseprő díjat kapott, 
amelyet Káldi János és családja 
adott át.

A tombolán a rengeteg aján-
dék mellett a fődíjat, egy 30 
ezer forintos vásárlási utal-
ványt Schwartz Béla polgár-
mester ajánlotta fel és adta át 
a szerencsés nyertesnek. A ne-
gyedszázados jubileum alkal-
mából Schwartz Béla és Geri 
Gyula, a Sportváros Nonprofit 
Kft. ügyvezetője emléklappal 
és ajándékkal köszönték meg 
Káldi János munkáját.

Ezen a programon hirdették 
ki az első alkalommal 2024-
ben, a Sportváros Nonprofit 
Kft. által meghirdetett Mozdulj 
Ajka! programsorozat eredmé-
nyét is. A legeredményesebbek 
a 12 kijelölt körből legalább 
tízet teljesítettek minimum 
kétszer, de többségük ennél 
többször is futva vagy sétálva. 
A körök közül a legrövidebb 
az 1,1 kilométeres Tó-kör volt, 
a leghosszabb a 21 kilométeres 

Sárcsi-Padrag távolság. Min-
den városrészben alakítottak 
ki köröket, így a részvétel nem-
csak a sportolásra, hanem a 
város megismerésére is kiváló 
lehetőséget nyújtott.

A legjobban teljesítők csak-
nem 200 kilométert tettek 
meg, amely kiváló teljesít-
mény. A tizenhat 45 éven fe-
letti nyertes Puma melegítőt, 
a hat 45 év alatti pedig Puma 
baseball sapkát kapott aján-
dékba. Díjazott lett Baum-
gartner Zsolt, Baumgartner 
Zsoltné, Brendel Mónika, 
Feketéné Csékei Ildikó, Hor-
váth-Papp Lilla, Illés-Molnár 

Noémi, Kaszás Szilvia, Kug-
ler Vilmos, Kugler Vilmosné, 
Ládi János, Németh Máté, 
Pegán Róbert, Pegánné Gön-
tér Szilvia, Sik Zoltán, Stolár 
Mihály, Stolár Petra, Szalai 
Mihály, Szalainé Novák Judit, 
Szigeti Ildikó, Ujlaki Alfonz és 
Ódor Zsanett.

Aki legalább egy kört telje-
sített, tombolajegyet kapott, 
amellyel a város sportéletéről 
szóló könyvet, pólót, belépő-
jegyeket és egyéb ajándékokat 
nyerhetett. Aki ezután szeretne 
teljesíteni, annak jó hír, hogy a 
program az idén is folytatódik.

(ta) 

Az idén is durrant a pezsgő!� (Fotó: Gyarmati)
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Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

Január 16-án 18.00 és 20.30 órakor Dumaszínház a műve-
lődési központ színháztermében.
Vendégünk Kovács András Péter Idővel című önálló estjé-
vel. Előzenekar: Fehér Boldizsár.

Január 17-én 18.00 órakor Újévi operett és nóta gálamű-
sor a művelődési központ színháztermében.

Január 18-án 19.00 órakor a Premier Színház Szegény kis 
betörő című előadása a művelődési központ színházter-
mében.

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2025. január 9  – január 15.
Futni mentem 2D – magyar romantikus vígjáték, 105 perc 
(12) – vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szer-
da 16:10, valamint péntek, vasárnap, kedd 18:10.
Gengszterzsaruk: Pantera 2D – amerikai krimi-dráma, 
akciófilm, 144 perc (16) – vetítési időpontok: csütörtök, 
szombat, hétfő, szerda 20:15.
Hogyan tudnék élni nélküled? 2D - magyar zenés vígjá-
ték, 105 perc (12) - vetítési időpontok: csütörtök, szom-
bat, hétfő, szerda 18:10, valamint péntek, vasárnap, kedd 
16:10.
Nosferatu 2D – feliratos cseh-amerikai horror, misztikus 
film 133 perc (18) – vetítési időpontok: péntek, vasárnap, 
kedd 20:15.
Sonic, a sündisznó 3 2D – amerikai-japán akciófilm, víg-
játék, 110 perc (12) – vetítési időpontok: péntek, szombat, 
vasárnap 14:00.

KÖNYVAJÁNLÓ

A HÓNAP KÖLTŐJE MŰVÉSZSAROK

Dumaszínház
– Dupla előadás!

Január 16-án 18.00 és 20.30 órakor Kovács András Pé-
ter – KAP önálló estje „Idővel” címmel Ajkán, a Nagy 
László Városi Művelődési Központ és Könyvtárban! 
Műsorvezető: Fehér Boldizsár

„Egyszer élünk. Sőt, van, aki még egyszer se. Hiába van 
ingyenjegye 80 évnyi hullámvasútra, a sínek széléről nézi.
Egyszer élünk. De az hány különböző élet? Hányszor lom-
talanítjuk az eddigi dolgainkat, tudásunkat, barátainkat, 
szerelmeinket?
Negyven év házasság, az valójában hány házasság?
És ha olyan rövid ez az élet, miért nem merünk igazán 
örülni? Ha meg nem örülünk, miért akarunk sokáig élni?
És egyáltalán számítunk valamit? Mi marad belőlünk? Mi 
marad belőlem? Talán csak ez az est. De lehet, hogy pont 
ez nem marad meg, úgyhogy érdemes addig megnézni, 
amíg még van. Most.”
Jegyek kaphatók a dumaszinhaz.hu oldalon, valamint a 
Classic Travelnél (Ajka, Sport u. 1.).
(A nem dumaszinhaz.jegy.hu-n vásárolt jegyekért kezelési 
költséget számolhatnak fel!)

Újévi gálaműsor 2025.
Szeretettel várjuk a kedves közönséget az Orfeum Ván-
dorszínpad újévi gálaműsorára január 17-én (péntek) 
18.00 órakor a művelődési központ színháztermébe.
Két műfaj egy színpadon! Magyarnóta és operett a 
nagyszabású két felvonásos előadásban látványos dísz-
letekkel, pompás jelmezekkel és cigányzenekarral!
Sztárfellépők: Kalocsai Zsuzsa, Pándy Piroska, Oszvald 
Marika, Birinyi Mónika, Bálint Csaba, Ihos József.

Jegyárak:
I. Kategória: 7.900 Ft
II. Kategória: 6.900 Ft
III. Kategória: 5.900 Ft

Jegyvásárlás személyesen a VMK Információs Központ-
jában (Ajka, Szabadság tér 13.)
Online az orfeumszinpad.funcode.hu oldalon.

Újdonság! Online jegyvásárlás esetén OTP SZÉP kártyá-
val is fizethet!

Köszöntse az új évet egy fergeteges show-val! A két mű-
faj legnagyobb slágerei egy színpadon, országosan el-
ismert művészek előadásában cigányzenekar kíséreté-
ben! Igazi színházi élmény várja látványos díszletekkel 
és csillogó jelmezekkel!

Thomas Montasser: A könyvtündérek klubja
Történet a képzelet erejéről, 

az olvasás öröméről és a szere-
lem útvesztőiről – olvashatjuk 
a borítón. Mielőtt előítélete-
inknek engedve félretennénk, 
mondván, hogy ez csak egy 
újabb romantikus könyvecs-
ke, lapozzunk bele, és enged-
jük, hogy ez a kedves, akár egy 
délután kiolvasható kisregény 
beszippantson! Kuckózzunk 
be, és tartsunk a férfi főszerep-
lővel, aki nem is akárki: Victor 
Iordanescu, a képzett kompo-
nista. De kinek van szüksége 
manapság zeneszerzőre, rá-
adásul román zeneszerzőre? 
– kérdezhetjük. Így van ez-
zel Victor is, ezért Németor-
szágban futárként igyekszik 
boldogulni. Munkája során 
lassan megismeri azokat az 
embereket, akiknek nap, mint 
nap kézbesíti a csomagjait, 

közben időnként egészen vic-
ces szituációkba kerül. Egy is-
meretlen nő, aki mindig csak 
könyveket rendel, különösen 
felkelti a kíváncsiságát, már 
a nevével is: Bianca Martini! 
Soha nem találkoztak, hiszen 
Bianca napközben dolgozik, 
így Victor mindig a küszö-
bön hagyja a küldeményeket. 
Amikor azonban egyszer csak 
egy fehérneműt tartalmazó 
csomagot szállít ki a nőnek, 
képtelen tovább féken tarta-
ni a fantáziáját. Elhatározza, 
hogy muszáj végre találkoz-
nia a titokzatos ismeretlennel. 
Ám ez nehezebbnek bizonyul, 
mint gondolta… 

Ehelyett egy rendkívül mű-
velt könyvkereskedőnővel, 
egy igencsak leleményes kisfi-
úval és egy kóbor ebbel hoz-
za össze a sors, valamint egy 

minden képzeletet felülmúló 
olvasóklubbal – csomagszál-
lító furgonja pedig hamarosan 
könyvesbusszá válik, amely 
számtalan olvasnivalóval látja 
el a környéket, és a csomag-
kézbesítőt is egyre közelebb 
viszi célja eléréséhez. Még 
ha ez korántsem az, aminek 
mindaddig feltételezte.

A könyvtündérek klubja egy 
igazi csemege könyvmolyok-
nak, amit erősítenek a szeret-
hető karakterek és az irodalmi 
utalások, amelyek újabb és 
újabb könyvek elolvasására 
csábítanak. Kiemeli, de nem 
didaktikus módon szól az ol-
vasás pozitív hozadékairól, rá-
adásul erőteljesen megcáfolja 
azt a hiedelmet, miszerint az 
olvasás magányos tevékeny-
ség. ”Mert mint tudjuk, az iro-
dalom összehozza az embere-

ket. És nemcsak úgy általában 
az embereket, hanem néha 
pontosan a megfelelőeket“– 
írja Montasser a könyvben.

 Szeretettel ajánlja Önöknek 
az ajkai Városi Könyvtár.

-yCs- 

Takács Zsuzsa
(Budapest, 1938.)

Szónok az emelvényen
Honnan a Szónok deleje rajtunk? Honnan
a Gonosz ereje? Honnan a révület, ahogyan
föllép a dobogóra, lenéz ránk, és beájulunk
azonnal? A Bajusz, a Csizma fölismer,
összeszedi alvilági gondolatait, s mint
zsákmányt, a lába elé kiterít minket.

A Taktika Iskola eminense ő. Lázasan
tapsolunk, mert tapsolnunk kötelesség.
Cikázó, fürkész és lapos tekintete befon,
s mint Laokoónt és fiait a kígyó ölelése, antik
alakzattá formál minket. Egyedül voltunk?
– Együtt vagyunk vele a pusztulásban.

Mióta élek, ismerem, Istenem.
Láttam tűnődni, hörögni az emelvényen.
Láttam mászni az összedőlt emelvény alatt.
Láttam tetszhalottnak, hidegnek, tüzesnek.
Könyörülj meg rajtunk, Istenem!
Vesszőparipáját úgy hívják: Gyűlölet.

Takács Zsuzsa Kossuth- és József Attila-díjas költő, író, mű-
fordító. Az ELTE Bölcsészkarán szerzett spanyol–olasz szakos 
tanári oklevelet. Doktori disszertációjának témája Nagy Lász-
ló Lorca-fordítása. 1989–91-ben az Írószövetség elnökségi tagja 
volt (elnök: Göncz Árpád). A Magyar Alkotóművészek Országos 
Egyesülete, a P.E.N. Klub, a Szépírók Társasága és 2007 óta a 
Széchenyi Irodalmi Akadémia, illetve a Digitális Irodalmi Aka-
démia tagja.

A vers a Vak Remény című kötetben található meg, a Városi 
Könyvtárban.

-yCs- 

Csabai Tibornak, az Ajkai Grafikai Műhely

vezetőjének ajánlásával

(Amíg nincs városi képtár.)

Varga Gyöngyvér
képzőművész

(Gyöngyös, 1967.)

A középiskolát Ajkán végzi. 1983 óta tagja az Ajkai Grafi-

kai Műhelynek. Munkáira az absztrakt expresszionizmus 

és a kolorista hagyományok a jellemzőek.

Az átalakulás folyamata, ami izgalmas, mindegy, hogy 

vászon, lemez, papír, fadarab… az útközbeni szín és formai 

változások inspirálnak a következő lépésre. A pillanatnyi 

természeti látvány, egy tárgy tökéletlen tökéletessége, a 

fény/árnyék játéka alakul az anyagban valami mássá. Nincs 

készen egyetlen alkotás sem, csak éppen most jól van így. 

Nincs ragaszkodás, bármikor átalakulhat, eltűnhet. Mint a 

buddhisták mandalái, amit a végén összesepernek.

-yCs- 

Deja vu (70x70 cm)

Ajka „gyomra” – kicsit üres
Az új esztendő első nagypiaci napján, szombaton a meg-
szokottnál sokkal kisebb volt a felhozatal.
Kültéren teljesen hiányoztak a zöldség-gyümölcskeres-
kedők, a hentesárusok és a pecsenyesütő. Nagy választék 
volt lakástextilből, bőr- és edényáruból, téli ruhanemű-
ből és lábbelikből, vásárló viszont annál kevesebb.
A csarnok standjai is nagyon hiányosak volt. Néhány 
kistermelő árult csiperkegombát, mézet, házi készíté-
sű lekvárokat, körtét. Egy termelő tojást kínált 70 és 80 
forintért (a boltokban 85 forint a legolcsóbb, legkisebb 
méretű!). Máskor öt árus helyett most csak egynél lehe-
tett hentesárut kapni, de nem volt nagy választék. Ami 
viszont mindig rengeteg vásárlót vonz, az a lángossütő. 
Ezen a szombaton is hosszú sorban várakoztak a külön-
böző ízesítésű lángosokra.

-yCs- 
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SAKKFELADVÁNY Telt ház és remek hangulat:
Újabb Erste Liga-mérkőzés Ajkán

 Ismét benépesült az ajkai jégcsarnok december 20-
án, ahol a helyiek már negyedszer láthattak kihelyezett 
Erste Liga-mérkőzést. Ezúttal a Gyergyói HK, a bajnok-
ság éllovasa érkezett vendégségbe, hogy összemérje 
erejét a FEHA19 csapatával. A listavezető székely együt-
tes 3-1-es győzelmet aratott. A találkozóra hatalmas 
volt az érdeklődés. Telt ház és fergeteges hangulat vár-
ta a játékosokat, a szurkolók közül sokan gyerekekkel 
érkeztek, akiknek a szervezők különleges programokkal 
készültek.

A mérkőzés iránti érdeklő-
dés már a jegyeladások során 
is jól látszott, a találkozót telt 
ház előtt rendezték. A szer-
vezők a gyerekeknek külön 
programokkal készültek, és a 
legkisebbek kedvence, Csúsz-

ka, a kabalafigura is ott volt 
a pályán. Az ajkai utánpót-
lás-nevelés hírneve is tovább 
növekedett, hiszen a helyi 
Óriások klub már több tehet-
séget adott a korosztályos vá-
logatottaknak. A lelátókon a 

Gyergyói HK szurkolótábora 
is szép számmal képviseltette 
magát, zászlóikkal és dobszó-
jukkal biztatták a csapatukat.

Kovács Zoltán, a Magyar 
Jégkorong Szövetség szakmai 
alelnöke portálunknak nyilat-
kozva hangsúlyozta, hogy Aj-
kán a jégkorong népszerűsége 
kiemelkedő.

– Nagyon örülök, hogy Aj-
kán ennyire szeretik a jégko-
rongot. A városban valódi kö-
zösség épült a sport köré, ezért 
a szövetség számára is fontos 
helyszínként tekintünk rá. A 
jövőben is tervezünk hason-
ló mérkőzéseket hozni ide – 
mondta Kovács Zoltán.

A találkozó már az első 
percektől látványos játékot 
hozott. Az első harmadban 
Vayrynen góljával szerzett 
vezetést a Gyergyói HK. A 
második harmadban Gerads 
egy támadóharmadban szer-
zett korong után megduplázta 
csapata előnyét. A harmadik 
harmadban a FEHA19 em-
berelőnyből szépíteni tudott 
Németh Zoltán révén, de az 
egyenlítésre már nem maradt 
erejük. Orban üreskapus gólja 
végleg bebiztosította a székely 
csapat győzelmét. A találko-
zó végeredménye: FEHA19–
Gyergyói HK 1-3.

A Gyergyói HK sorozatban 
harmadik győzelmét aratta, 
míg a FEHA19 második ve-
reségét szenvedte el. Az ajkai 
rendezvény újra bizonyította, 
hogy a város elkötelezett a 
jégkorong iránt. A sikeres ese-
ményt a sportszerű mérkőzés, 
a lelkes szurkolók és a változa-
tos programok tették emléke-
zetessé.

Gólok: 05:38: Vayrynen 
(Ádám, Sylvestre, 0-1), 34:22: 
Gerads (Bodó, 0-2), 57:41: Né-
meth Z. (Hakanen, Falus, 1-2), 
58:55: Orban (Bodó, Mesi-
kammen, 1-3 – üres kapu)

F. P. T. 
(Fotó: Futó)

Gaál Zsóka sakkrovata
Az Ajkai Szóban december 

13-án megjelent rejtvényünk 
helyes megfejtése: Bh4!

Pontos megfejtést küldött be: 
Rosta Balázs, Máhr Géza, Ro-
senbecher Ferenc, Szentpétery 
Elemér, Puskás Ádám, Garai 
József, Bella Miksa, Pernesz 
Tiborné és Polgár Szabolcs.

A szerencse ezúttal Pernesz 
Tibornénak kedvezett. Gratu-
lálunk!

Ő a gyümölcskosarat, amit 
Gaál Sándor ajánlott fel a sze-
rencsés megfejtőnek a polgár-
mesteri hivatal portáján hét-
főtől veheti át.

Az új feladvány a szokásos: 

világos indul és két lépésben 
mattot ad!

A megoldásokat 2025. janu-
ár 20-ig kérjük az ajkapress@
gmail.com címre!

G. Zs. 

Neo lett az Ajkai Óriások kabalaállata
 A hokis karácsonyon mutatkozott be a nagyközön-

ségnek Neo a menhelyi kutya, aki hivatalosan is az ajkai 
jégkorongozók szerencsehozó állata lesz.

Az egyedülálló együttmű-
ködésnek az a célja, hogy fel-
hívja a figyelmet a menhelyi 
kutyákra, elsősorban a négy-
éves szibériai huskyra. A je-
ges karácsonyon a kutyust 
Antal Laura a Vahur Állat-
védő Egyesület vezetője és 
a csapata hozta el a jégcsar-
nokba. Neo itt is minden-
kinek bebizonyította, hogy 
milyen kivételes személyiség 
lakozik benne. Amint belé-
pett a kapun körbevették a 
gyerekek, simogatással, ked-
ves szavakkal halmozták el, 
és ő boldogan vetette bele 
magát a sok ölelésbe. Nem 
zökkentették ki az idegen 
zajok, a váratlan helyzetek, 
rendületlenül osztotta a pu-
szikat mindenkinek. A be-
mutatkozó ceremónián az 
óriások gyűrűjében Ramasz 
Vanda állatbarát nagykövet 
és a rendeki általános iskola 
diákjai mutatták be a kaba-
lakutyát.

– Állatbarát iskolaként már 
két éve támogatjuk Neot, de 
szeretnénk találni egy felelő-

ségtejes gazdit, akinek „átad-
hatjuk ezt a pórázt”. Szeret-
nénk, ha ő is megtapasztalná 
milyen saját családban élni. 
Hálásan köszönjük az Ajkai 

Óriások Jégkorong Klub-
nak és Mészáros Anitának, 
a Sportváros Nonprofit Kft. 
rendezvényszervezőjének, 
hogy ennyire nyitottak voltak 
a kezdeményezésre és azon-
nal lehetőséget adtak a kaba-
lakutyának. Tervezünk még 

népszerűsítő akciókat ebben 
az együttműködésben, de 
nagyon bízunk benne, hogy 
hamar meghallja az örökbefo-
gadó családja Neo hívó szavát, 
és eljön érte. – mondta el a pe-
dagógus.

Kép és szöveg: R. W. 

Neo a kabalakutya, igazi sztáralkat

Feljutottak a C csoportba
a kosarasok

Mindkét mérkőzését megnyerte és feljutott a C csoportba az 
AKU SE U 11-es kosárlabda csapata. A Kenguru Kupa mérkő-
zését december 15-én a Bakony Sporttelepen játszották. Az 
Ajkai Hógolyók 50-73 arányban győzték a VUKE U 11 Boteves 
Bikák csapatát. Az Ajkai Hógolyók - DKKA Tigrisek mérkőzés 
végeredménye 62-54 lett.
Az ajkai csapat tagjai voltak Óvári Áron Mór, Horváth Zselyke 
Viola, Sulyok Sámuel, Kerék Blanka, Kóger Sára Réka, Né-
meth Dorka, Kozma Márkó, Ignácz Rafael Dominik, Szigeti 
Donát, Ignácz Jázmin Amira, Kerék Mimi. Edzők Szánóczki 
Szilvia és Farkas Ákos. 

(ta) 

Élmény
ajándékba

 Boldogan érkeztek az Ajkai Család és Gyermek-
jóléti Központ által szervezett jótékonysági filmvetí-
tésre az intézménnyel kapcsolatban álló gyermekes 
családok. A Kultik mozi kilencedik éve biztosítja az 
élményt azoknak a családoknak, amelyek nehezeb-
ben engedhetnék meg maguknak ilyen kikapcsoló-
dást. A meghívottak december 17-én a Vaiana 2 című 
animációs filmet tekintették meg.
A mozi pattogatott kukoricával és üdítővel az igazi, így a 
szervezők azzal is megajándékozták őket. A vetítés előtt 
Briga Péter mozivezető kívánt jó szórakozás mindenki-
nek. Elmondta, a film olyan, hogy kicsi, nagy és felnőtt 
egyaránt tudja élvezni.
Kupi Andrea, az Ajkai Család és Gyermekjóléti Központ 
intézményvezetője köszöntőjében köszönetét fejezte 
ki a Kultik mozinak, amely minden évben támogatja a 
program megszervezését, amely kiváló családi program, 
mert utána otthon lehet beszélgetni a film témájáról, 
történéseiről, tanulságáról. A mozijegy a mozi felaján-
lása volt.
Pethő Anita önkormányzati képviselő, a Népjóléti Bizott-
ság elnöke hozzátette, nagyon jól esett neki, amikor egy 
kisgyermek megismerte és felkiáltott, szia Anita néni! Ez 
neki mindennél többet jelent.
A képviselő mindenkinek jó szórakozás és boldog ünne-
peket kívánt.

(ta) 
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Emelkedett az ingyenes korhatár
A városi könyvtárba 25 éves korig ingyenesen iratkozhat-
nak be az olvasni szeretők. Korábban 16 év volt a korha-
tár. A 70 éven felüliek továbbra sem fizetnek tagsági díjat. 
Januártól az aktív korúak éves tagsági díja 2100 forintra 
emelkedik.

Jótékonysági bál
Jótékonysági bált tart a Molnár Gábor iskola működését 
támogató Egy Kis Segítség Barátaimtól Alapítvány január 
18-án 19 órától az iskola aulájában.

Nyitva a múzeum
Télen is várja a látogatókat a Bányászati Múzeum szerdá-
tól vasárnapig 10 és 18 óra között.

Batyus bál az iskolában
A Fekete István - Vörösmarty Mihály Általános Iskola és 
Gimnázium szülői munkaközössége batyus bált szervez 
január 25-én 19 órától a Berzsenyi Dániel utcai épületben.

Olaszországban edzenek
Az Olaszországi Veronában kezdték a 2025-ös szezonra a 
felkészülést a Rendeki BMX Cross SE sportolói. A helyszín 
választását az indokolta, hogy Verona ad otthont az év 
első Európa Kupa bajnokságnak. A négy versenyző, Má-
tics Zétény, Liszai Zétény, Liszai Lujza és Szalay Bendegúz, 
Bujáki Bence edzővel kezdte a felkészülést.

Elsők a Szent-györgyisek
Első helyen jutott tovább a Veszprémi Szakképzési Cent-
rum Szent-Györgyi Albert Technikum és Kollégium csa-
pata az 1000 év katonái országos honvédelmi vetélkedő 
2024-2025 évi online selejtező fordulójából. Teljesítmé-
nyüket mutatja, hogy 166 csapat közül érték el a legjobb 
helyezést.
A csapat tagja Korcsmáros Álmos, Csimma Dominik, Józsa 
Zalán, Schreithofer Erik, Dobai Milán, felkészítő tanáruk 
Bokor Zoltán. Döntő a Bálna Honvédelmi Központban lesz 
március 27-én, amelyen 15 csapat méri össze tudását.

Hajrá Luca!
Faragó Luca, az Ajka Óriások Jégkorong SE kiválósága is 
bekerült a jégkorong-világbajnokság U 18-as magyar vá-
logatott csapatába. A mérkőzések január 5. és 11. között 
zajlanak, de a csapat előtte már felkészülési meccset ját-
szik a Tüskecsarnokban. A bajnokságon a magyar csapat 
a franciákkal, a norvégokkal, az olaszokkal, a németekkel 
és az osztrákokkal játszik. Luca az Ajkai Gimnázium, Tech-
nikum, Szakképző Iskola, Általános Iskola, Sportiskola és 
Kollégium Bánki Donát Intézményegysége kilencedikes 
diákja.

A MÁV figyelmezteti az utasokat
hogy a Veszprém-Ajka vonalon történő felújítási munkák 
miatt a vonatok helyett autóbuszok közlekednek, ezért 
nem árt indulás előtt tájékozódni az utazás körülményei- 
ről. Ez vonatkozik a csatlakozó, Szombathely, illetve Bu-
dapest felé vivő vonalszakaszokra is, mert emiatt néhány 
nemzetközi járat menetrendje is módosulhat.

Párok fotóit várják
Párok fotóit várja a Csikólegelőért Egyesület február 8-ig. 
A fotóknak a csikódombi Barátság kapu alatt, amelyet fa-
gyöngy díszít, kell készülniük. A győztes pár jutalma egy 
vacsora lesz Valentin napon a Csopak vendéglőben. A ké-
peket az egyesület Facebook oldalára kell feltölteniük.

Az ügyeleti idő 20-22 h-ig tart*

január
9-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
10-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u. 16.
11-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
12-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
13-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
14-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
15-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u. 16.
16-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
17-én SEMMELWEIS PATIKA Semmelweis u. 2.
18-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
19-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.

*Az adatok tájékoztató jellegűek

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

HÍRSZERKESZTŐ: TISLER ANNA
HÍREK, MEGHÍVÓK, INFORMÁCIÓK, OLVASÓI LEVELEK KÜLDHETŐK:

ajkapress@gmail.com CÍMRE; TEL.: 06 70 430 3340

Sorsunk megmondója lehet,
de miért nem termesztünk több  lencsét?

 Újévkor sokan döntenek úgy, hogy lencsét tesznek 
az asztalra, mert ősidők óta tartja a mondás: aki lencsét 
eszik, annak bőven lesz szerencséje és pénze az év so-
rán. De vajon miért éppen a lencse lett a bőség szim-
bóluma? Kerek, lapos magjai nemcsak főzelékként áll-
ják meg a helyüket, hanem levesek, saláták, pörköltök 
és rakott ételek közkedvelt hozzávalói lehetnek. De ha 
ilyen sokoldalú, miért nem látjuk gyakrabban a háztáji 
kertekben, úgy, mint a borsót vagy a babot?

Újévkor lencse dukál, ezt tud-
juk. Apró, kerek magjai a bősé-
get, a pénzt jelképezik, és egy 
tányér gőzölgő lencseleves „ga-
rantálja”, hogy a következő év-
ben dúskáljunk a szerencsében. 
Ráadásul számtalanféleképpen 
és ízesítéssel készülhet belőle 
például ízletes saláta is.

De ha ilyen mágikus ereje 
van, és ennyiféleképpen elké-
szíthető, jogosan tehetjük fel a 
kérdést magunknak, hogy mi-
ért nem terem minden kertben, 
úgy, mint a borsó vagy a bab?

A lencsének, bár szerény nö-
vény, megvannak a maga igé-
nyei. Hosszabb tenyész ideje 
van, mint a borsónak vagy a 
babnak, így a kertésznek több 
türelemre van szüksége ehhez 
a növényhez. A terméshozama 
sem olyan bőséges, mint a többi 
hüvelyesé, így a háztáji gazdál-
kodók könnyen úgy érezhetik, 

mintha a lencseszemeket egyen-
ként kéne összeszedegetniük.

A szárítás sem egyszerű mu-
tatvány. Míg a friss lencse iga-
zi csemege, a legtöbben mégis 
a szárított változathoz jutnak 
hozzá. Egyszerűbb megven-
ni a boltban, mint bajlódni a 
betakarítással és a szárítással. 
Gondoljunk csak bele, men�-
nyi időbe telne egy kiló lencse 
összegyűjtése! Ráadásul a hob-
bi kertészek számára elérhe-
tő fajták száma is korlátozott. 
A kereskedelemben kapható 
lencsefajták sokkal változato-
sabbak, mint amit a kertészeti 
boltokban találunk. Szóval, bár 
a lencse a szerencse jelképe, a 
termesztése nem feltétlenül hoz 
szerencsét a kertésznek.

De ne csüggedjünk! Egy tál 
finom lencseleves újévkor, és 
máris a zsebünkben érezzük a 
gazdagságot – legalábbis lélek-

ben. A többi pedig már csak raj-
tunk múlik!

A kiskerti lencse termesztés 
kihívásait főleg a kis hozam és 
az apró, kicsit macerás betakarí-
tás jelentik. De ne hagyjuk, hogy 
ez eltántorítson bennünket! Aki 
szeret kísérletezni a kertjében, 
annak valódi élményt nyújthat 
ez a hüvelyes. Hogyan álljunk 
neki a termesztésnek? A lencse 
a hűvös időt szereti, így tavasz 
elején, márciusban vethetjük, 
amikor a talaj már felenge-
dett. Szereti a napfényt és a jó 
vízelvezetésű talajt. Nem kell 
műtrágyázni, de egy kis kom-
poszttal meghálálja a gondos-
kodást. A sorok között 25-30 
cm távolságot hagyjunk, hogy 

könnyen hozzáférjünk majd a 
betakarításkor. A magokat 2-3 
cm mélyre érdemes vetni. A 
lencse szárazságtűrő, így nem 
kell folyamatosan locsolni, csak 
a csírázás és virágzás idején igé-
nyel több nedvességet. A lencse 
akkor érik, amikor a hüvelyek 
megsárgulnak és a magok meg-
keményednek. Ekkor tőből húz-
zuk ki az egész növényt, majd 
hagyjuk megszáradni.

A lencse nemcsak ínycsiklan-
dó alapanyag, de kertészkedési 
kísérletnek is kiváló, s ki tudja 
talán jövőre a bátrabbaknál már 
saját termésből készül az ünnepi 
lakoma.

F. P. T. 
(Fotó: Futó)

KERTÁPOLÓ

Ajkán újra tisztább a levegő
 A Nemzeti Népegészségügyi és Gyógyszerészeti 

Központ (NNGYK) Közegészségügyi Laboratóriumi és 
Módszertani Főosztály 2025 január 3-ai friss jelentése 
szerint Ajka levegőminősége ismét elfogadható. De-
cember végén több településen, köztük városunkban is 
veszélyes szintet ért el a szálló por koncentrációja, míg 
más helyeken egészségtelen, vagy kifogásolt volt a le-
vegő minősége.

A levegőhigiénés index 
rendszerének négy kategóriája 
van. Elfogadható, kifogásolt, 
egészségtelen és veszélyes. A 
december 29-én közölt NNK 
adatok szerint a szálló por 
koncentrációja miatt veszé-
lyes volt a levegő minősége 
Ajkán, Várpalotán, Székes-
fehérváron, Esztergomban, 
Kaposváron, valamint a Sajó 
völgyében Putnokon, Kazinc-
barcikán és Sajószentpéteren. 

Győr, Pécs, Tatabánya, Du-
naújváros, Kecskemét, Békés-
csaba és Miskolc levegőjének 
minősége egészségtelen mi-
nősítést kapott. De a mérések 
adatai szerint Szeged és Szol-
nok levegőjének minősége is 
kifogásolt volt.

Az év eleje erős északi széllel 
érkezett, aminek köszönhető-
en harmadián már csak Mis-
kolc és Nyíregyháza levegője 
esett a kifogásolt kategóriába.

Ajkán a veszélyes kategó-
riában mért domináns lég-
szennyező anyag a PM2.5 
volt. A PM2.5 egy olyan apró 
részecske, amelynek átmérő-
je 2,5 mikrométernél kisebb. 
Ez azt jelenti, hogy 30-szor 
kisebb, mint egy emberi haj-
szál. Ennek köszönhetően 
olyan kicsi, hogy könnyedén 
bejut a tüdőnk mélyébe, sőt, a 
véráramba is. Ez egészségügyi 
problémát okozhat, beleért-
ve a légzőszervi betegségeket, 
mint asztma, vagy krónikus 
tüdőbetegség, szív- és érrend-
szeri betegségeket.

Különösen érzékeny cso-
portok a gyermekek, az idő-
sek és a krónikus betegségben 
szenvedők. A PM2.5 számos 
forrásból származhat, például 
a gépjárművek kipufogógázai 

tartalmazhatják, vagy ipari 
tevékenységek során juthat a 
levegőbe. De a háztartásokban 
zajló széntüzelés és a hulladék- 
égetés is szintén közre játszhat 
az emelkedésében.

A PM2.5 koncentrációja 
napról napra, sőt, óránként is 
változhat az időjárási körül-
mények, a forgalom és egyéb 
tényezők függvényében.

A MeteoPlaza elemzése 
szerint ebben a hónapban 
változatos időjárásban lesz 
részünk. Január első hetében 
a megélénkülő szél kisöpri a 
ködöt, majd meleg- és hideg-
frontok váltják egymást. Ami-
nek köszönhetően talán nem 
romlik újra Ajka levegője.

F. P. T. 
(Fotó: Képernyőfotó)


